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Školský rok 2018/2019 
 
 
V rámci projektu regionálnej kultúry Vajano deti triedy Motýliky boli dňa 19. 09. 2018 navštíviť tetu
keramikárku, p.Šimkovú, v Lietave, ktorá všetkým ukázala svoje keramikárske kráľovstvo - dielňu,
keramické výrobky, vypaľovaciu keramickú pec  a rôzne nástroje, ktoré používa pri svojej práci.
Všetkým nám ukázala, ako sa z hliny vyrába miska otláčaním žilnatiny listov do hliny. Aby aj naše
rúčky vyskúšali prácu s hlinou, vyrobili sme si z nej vysmiatych smajlíkov. Teta nám ich potom
vypálila v peci a priniesla do MŠ ako darčeky. Bol to pre nás pekný deň plný zážitkov a nových
poznatkov. 
 
 
Európsky týždeň športu je významnou aktivitou, ktorá prispieva k rozvíjaniu pohybových zručností
aj našich detí v MŠ. Dňa 05. 10. 2018 sme sa všetci zišli na ihrisku, ktoré sa nachádza v blízkosti
našej MŠ a priniesli si naň rôzne náčinie, bicykle a kolobežky. Lienky aj Motýliky súťažili, pretekali
na bicykloch, kolobežkách, povzbudzovali sa pri súťažiach a držali si navzájom palce. Za svoju
odvahu a statočnosť boli všetci odmenení medailami, ktoré im budú tento deň pripomínať.
 
 
 
16. 10.  2018 sme si  všetci  v MŠ pripomenuli  Svetový deň výživy.  Motýliky už od rána tvorili
"obrusy" otláčaním špagátu namotaného na kartóne a namáčaného do farby a triedili  obrázky
vystrihnutých potravín z letákov. Na "obrusy" si  nalepovali  papierové taniere, na ktoré potom
nalepili zdravé potraviny, pričom sme sa spoločne rozprávali o ich význame pre zdravie človeka.
Lienky mali na pripravených predkreslených plagátoch panáčika chudého zdravého a tlstého, ktorý
sa nezdravo stravuje a má málo pohybu. Z letákov mali pripravené obrázky rôznych potravín, ktoré
triedili podľa toho, či sú zdravé alebo nezdravé pre výživu človeka a prilepovali ich na príslušné
plagáty. Plagáty aj zdravé tanieriky sme použili na výzdobu našej MŠ a každodenne nám budú
pripomínať, aká je pre náš život dôležitá zdravá výživa.
 
 
 
Dňa 18. 10. 2018 sme boli v celej našej MŠ oblečení do červeného odevu, pretože sa práve v tento
deň konal Červený deň a Deň jablka. Motýliky si na úvod dňa zaspievali pieseň Červené jabĺčko a
boli ozdobené čelenkami s červeným jabĺčkom. Začali pracovať v pripravených kútikoch - jabĺčka z
papiera zdobili otláčaním  nafarbenej kocky z LEGA, vyfarbovali ježkovi jabĺčka v pracovnom zošite,
maľovali obrovské jablká, ktoré sme neskôr využili na fotografovanie sa, jabĺčka tvorili aj z PET
fliaš. Na záver svojich aktivít sa všetky Motýliky ponúkli chutnými jabĺčkami a ovocným darčekom
od našich Lienok.  Lienky ozdobené tiež červenými čelenkami s jabĺčkami usilovne pracovali celé
dopoludnie vo svojej  triede.Jabĺčka vytvárali  rôznymi technikami -  otláčali,  lepili,  krčili  papier,
košíky s jabĺčkami dotvárali prírodninami, aby boli jabĺčka ako skutočné. Aktivity zakončili veľkou
jablkovou hostinou. Deň nám všetkým ubehol rýchlo a deti sa tešili z vystavených výkresov a prác,
ktoré pyšne ukazovali odpoludnia svojim rodičom.
 
 
 
Aj v tomto školskom roku sa budeme stretávať s rodičmi detí prostredníctvom tvorivých dielní. Prvá
sa konala dňa 23. 10. 2018 a nazvali sme ju Ekovláčik - Separáčik. Deti spoločne s rodičmi pomocou



vrchnákov z  PET fľiaš vytvorili  lokomotívu,  rušňovodiča,  vagóny,  stromy a usmiate slniečko a
obláčiky. Na každý vagón nalepovali deti PET vrchnáky príslušnej farby, podľa toho, akým odpadom
bol vagón naložený, pretože naň prilepovali obrázky predmetov zo skla, papiera, plastov a kovov.
Všetci  usilovne  pracovali  a  teraz  nám  Ekovláčik  -  Separáčik  pekne  ozdobil  prostredie  MŠ  a
prostredníctvom básničiek, ktoré tvoria súčasť vagónov, deťom pripomíname potrebu separovať
odpad, aby prostredie v ktorom žijeme bolo čisté a zdravé.
 
 
 
Dňa 25. 10. 2018 sa všetci Motýlikovia zapojili do projektu Veselé zúbky. Všetci sme si vyskúšali
správnu techniku čistenia zúbkov tak, aby sme ich mali po celý život zdravé a veselé. Pri ich
umývaní nám pomáhala aj pieseň Mira Jaroša. Všetci dobre vieme, že sladkosti, malinovky, cukríky
a keksíky zúbky ničia, ale ovocie a zelenina, mliečko a jogurty im naopak prospievajú, preto každý
Motýlik vytvoril svoj zdravý a chorý zúbok na výkrese. S vytvorenými výkresmi sme sa odfotili a
urobili výstavku pre rodičov.
 
 
 
V nedeľu 28. 10. 2018 sa Motýlikovia stretli so svojími starkými, ale aj so starkými z dediny v
kultúrnom dome, aby im tančekmi, piesňami a básničkami poďakovali za ich každodennú lásku,
pohladenie a účasť na spoločných hrách. Preto veríme, že náš program doprial "našim starkým" pár
nezabudnuteľných okamihov v prítomnosti ich najmenších a na túto slávnostnú chvíľu im zostanú
len pekné spomienky. 
 
 
 
 
Dňa 06. 11. 2018 sa všetky deti triedy Motýliky veľmi tešili, pretože v tento deň sa pre ne začal
plavecký výcvik. Staršie deti navštevovali kurz v Mestskej krytej plavárni v Žiline, mladšie deti sa
zaúčali v bazéne v MŠ Jarná Žilina. Naše deti sa odvážne ponárali, plávali a hrali sa s hračkami vo
vode. Škoda, že mladšie deti ochoreli a kurz museli prerušiť. Dokončili sme ho v januári a dnes sa
už všetci Motýlikovia môžu pochváliť rodičom, kamarátom a súrodencom "Mokrým vysvedčením",
ktoré všetci dostali od svojich inštruktorov.
 
 
 
Na večer dňa 07. 11. 2018 sa tešili všetky deti, ktoré sa v ten večer vrátili do MŠ v sprievode
svojich rodičov alebo súrodencov, pretože práve v tento večer sa konal sprievod svetlonosov.  Za
zvukov melódie dedka Večerníčka sme sa čo - to dozvedeli o tradícii svetlonosov a už si každý
zasvecuje svetielko v tom svojom a náš sprievod sa vydáva z MŠ do dediny, kde budeme spoločne
hľadať skryté čarovné svetielka. Keď sme všetky našli,  vrátili  sme sa späť do MŠ, kde začala
svetlonosovská diskotéka,  hry a  hostina.  Ďakujeme tete kuchárke Hanke,  ktorá nám napiekla
chutné zemiačky s  maslom,  ktoré rozvoniavali  po celej  škôlke,  až  sa  nám slinky zbiehali.  Po
chutnom občerstvení ešte niekoľko tančekov a už nás pieseň dedka Večerníčka upozornila, že je čas
ísť domov a sladko tam snívať o sprievode svetlonosov. Títo nám ešte hodnú chvíľu zdobili našu
materskú školu. 
 
 
 
 
Dňa 07. 12. 2018 zavítal do našej MŠ Mikuláš, ktorý prišiel s veľkým vrecom plným darčekov pre
všetky deti. Usadili sme ho medzi nás, zaspievali mu pesničky a zarecitovali básničky, ktoré sme sa
pre neho naučili.Bol prekvapený, aké sú v tejto MŠ šikovné deti. Každý si od Mikuláša odnášal
domov darček a už sa veľmi tešíme na Ježiška, ktorý onedlho zavíta do všetkých domovov. 
 
 



 
Celá naša dedina bola prikrytá bielou snehovou  perinou. Aj v našej MŠ bolo bielo, všetky deti a aj
p.učiteľky boli  dňa 11. 01. 2019 oblečené do bieleho odevu a ozdobené bielymi čelenkami so
snehovou vločkou, pretože v tento deň sa v MŠ konal Biely deň. Lienky vytvolili z bieleho papiera
snehové gule, s ktorými sa v triede guľovali, ale aj nimi triafali na cieľ. Z odpadového materiálu
vytvárali ľadových medveďov, biele papierové okienka zdobili snehovými vločkami a cencúľmi a cez
"sklo" sa na ne pozeral biely snehuliak.  Motýliky vystrihovali z papiera biele snehové vločky, ktoré
nalepovali  na  modrý  papier,  kreslili  bielych  snehuliakov  bielou  kriedou  namočenou  v  mlieku,
usilovné deti vytvárali biele zasnežené domčeky.  Spoločne sme sa zahrali hru Na snehové vločky a
na školskom dvore pokračovali hrami na snehu. Poobede sa všetky deti popýšili rodičom svojimi
prácami, ktoré vyzdobili naše šatne.
 
 
 
 
Dňa 29. 01. 2019 deti triedy Motýliky navštívili Bábkové divadlo v Žiline, kde si pozreli rozprávku
Najlepšia rozprávka o Červenej Čiapočke.  Tento známy príbeh nám zahrali  štyria popletení a
smiešni herci. Veselá štvorica sa rozhodla, že nám divadlo zahrá, aj keď herci nemajú rekvizity ani
kulisy.  Stačilo  však trochu porozmýšľať  a  divadlo nám zahrali  s  dáždnikmi,  ktoré si  zábudliví
návštevníci zabudli v šatni. Rozprávka bola plná veselých scén, vtipov a pesničiek, ktoré nás veľmi
pobavili. Na záver sme hercov odmenili veľkým potleskom. 
 
 
 
Dňa 20. 02. 2019 sa naša jedáleň premenila na veľkú dielňu, pretože sa v nej tento deň konala
tvorivá dielňa rodičov a detí - Karnevalové masky. Deti aj rodičia kreslili, vyfarbovali, lepili, strihali,
vytvárali masky a veľkého farebného šaša z ich obkreslených rúk. Veselý farebný šašo a trblietavé
masky dotvorili karnevalovú výzdobu našej materskej školy a už čakajú na zajtrajší deň, pretože sa
v MŠ začne karneval plný piesní, súťaží, tancov a radosti a veselosti. 
 
 
 
21. 02. 2019 sa naša MŠ premenila na veľkú karnevalovú slávnosť. Už od rána do nej prichádzali
princezné, víly,  čarodejnice,  lienky,  supermani,  kovboji...  aby v tento deň súťažili,  tancovali  a
zabávali sa. Súťaže v triedach striedal tanec s občerstvením sa v jedálni. Spoločne sme sa hrali na
sochy, domčeky, preniesli na na šmolkpvskú párty. Za odvahu, statočnosť, obratnosť a rýchlosť
všetci na záver dostali diplom a sladkú odmenu. Ešte v maskách si deti vychutnali obed a o chvíľu
už snívali na lehátkach a veselom a čarovnom dni. 
 
 
13.  03.  2019 opäť  medzi  Lienočky prišiel  farebný deň.  Tentokrát  to  bol  deň fialovo -  ružový.  Deti
ráno prišli  oblečené v  ružovo -  fialovom. Hrali  sme sa na pátračov a  hľadali  sme ružové a  fialové
predmety v triede. Naučili sme sa aj peknú básničku Fialôčka. Spoločne sme vyrábali kvetináč plný
fialiek  a  rozkvitnutý  kaktus,  ktorý  deti  vyrábali  z  odpadového  materiálu  a  dotvárali  ho  ružovo  -
fialovými kvietkami. Na záver sa ešte Lienočky zahrali hru Farbičky - čarbičky.
Aj  Motýliky  prišli  v  tento  deň  oblečení  do  ružového  alebo  fialového  odevu.  Dievčatá  sme ozdobili
ružovým tulipánom, chlapcov zas fialovým. Hneď na úvod sme si spoločne vytvorili fialovo - ružový
nadpis dňa a pripevnili ho na tabuľu. Nadpis sme dozdobili ružovými a fialovými balónmi. Spoločne
sme vyfarbovali omaľovánku s fialkami a o fialôčke sme sa naučili  aj krátku básničku. Po desiatej
sme sa pustili do veľkého tvorenia. O chvíľu sa na nás pozerali ružové prasiatka a vytvorili sme si aj
ružovo - fialové venčeky zo srdiečok. Krásnymi prácami sme vyzdobili našu šatňu a ružovo - fialová
výstavka sa určite páčila aj našim rodičom, ktorí si ju mohli pozrieť odpoludnia. Bol to zas veľmi
pekný farebný deň. 
 
 
 



Keďže  MŠ ma vypracovaný  peojekt  Víkendy  s  Modroočkom,  dňa  19.  03.  2019  sa  v  celej  MŠ
uskutočnila aktivita Mám básničku na jazýčku, kedy deti odprezentovali básničky, ktoré rodičia
vymysleli cez víkendy, kedy bol Modroočko u detí na návšteve. Do aktivity sa zapojili aj deti, u
ktorých Modroočko ešte nebol, pretože týmto básničku vymysleli rodičia v  predstihu. Veľmi peknú
básničku deťom triedy Lienky zložila p.uč.Bobáňová. Lienky ju  predniesli kamarátom Motýlikom.
Básničky neskôr vystriedali piesne o jari a na záver sme sa všetci roztancovali s Modroočkom vo
veselej diskotéke.  
 
 
 
21. 03. 2019 všetky deti triedy Motýliky prišli do MŠ oblečené do bielo - modrého odevu, pretože v
tento deň si v predstihu pripomenuli Svetový deň vody. Na hlavách mali všetci čelenky s kvapkou
vody a snehovou vločkou. Vysvetlili sme si prečo. Posadali sme si na koberček - jazierko a vypočuli
si príbeh O kvapke cestovateľke. Potom si všetky deti kvapku vyrobili lepením z útržkov papiera na
predkreslený tvar. Hotovú kvapku si deti vystrihli a vyfotili sa s ňou. V rozprávke sme počuli rôzne
slová - kvapka, dážď, oblaky a pod.Všetky tieto slová potom deti odpisovali na rozdané papiere.
Príbeh o kvapke sme si aj zdramatizovali - niektoré deti predstavovali slniečko, iné oblaky, paru a
kvapky. Dramatizácia sa deťom páčila a na záver si ešte všetci vyfarbovali omaľovánky Kolobeh
vody v prírode. V tento deň sa deti dozvedeli, aká je vody potrebná nielen pre ľudí, ale aj pre
zvieratá a rastliny. O vodu sa treba starať, pretože je vzácna ako zlato. 
 
 
 
Dňa 22. 03. 2019 sa deti triedy Motýliky stretli na autobusovej zastávke, pretože v tento deň išli
spoločne do bábkového divadla na predstavenie Zázračná baterka. Po príchode do divadla všetky
deti zjedli svoje rožteky, vypili čajík a potom sa už usadili do pohodlných kresiel, aby si pozreli hru
o malom Ferkovi, ktorý v parku stretol rozprávkového starčeka, ktorý mu daroval zázračnú baterku.
Na čo ňou Ferko zasvietil, v tej chvíli tá vec ožila. Tak prišiel na svet psík Petko, perina Perinama,
Tenitrysky a Vlasiatko z vlasov jeho mamy. Rozprávka bola veľmi zábavná, zasmiali  sme sa a
nakoniec hercom silno zatlieskali. Pomaly sme sa prešli Žilinou a z autobusového nástupišťa nás
autobus zaviezol späť do Podhoria.
 
 
 
 
Aj planéta Zem má svoj sviatok - Deň Zeme. Preto sme dňa 24. 04. 2019 využili spoločné chvíle
strávené v MŠ, aby sme spoločne diskutovali o našej planéte a o možnostiach jej záchrany. Ako je
našim zvykom,  pripravili  sme si  písmenká  potrebné  pre  začiatok  tejto  aktivity  a  spoločne  si
nainštalovali obrázky súvisiace s Dňom Zeme na tabuľu. Potom sme sa s chuťou pustili do tvorivej
činnosti.  Mladšie  deti  vyfarbovali  omaľovánky  zamerané  na  ochranu  našej  Zeme,  predškoláci
vytvárali  našu planétu maľovaním a otláčaním papierových tanierov. Vznikali  naozaj zaujímavé
zemegule. S vytvorenými výkresmi sme sa odfotografovali a pre rodičov pripravili výstavku v šatni.
Spoločne sme si zaželali čistú planétu, čistý vzduch a vodu, zdravých ľudí, veľa živočíchov a rastlín
a žiadne katastrófy. 
 
 
 
Deň matiek je špecifický čas povedať našim mamám, ako ich máme radi, čo pre nás znamenajú  a
vyjadriť im našu vďačnosť za všetko, čo pre nás urobili. Preto naše deti prišli dňa 12. 05. 2019 do
Kultúrneho domu v Podhorí, aby mamičkám a starým mamám krátkym programom poďakovali za
všetko, čo pre ne robia. Lienky recitovali a spievali, Motýliky sa premenili na kvietky, kvetinárky a
slniečko a svojim pásmom poďakovali mamám za ich lásku  a obetavosť.
 
 
 
 



Dňa 28. 05. 2019 navštívili naši predškoláci ZŠ Lietava, kde sa dozvedeli, ako vyzerá naozajstné
vyučovanie v  škole.  P.učiteľka ich spolu s  prvákmi privítala,  deti  sa posadili  do lavíc,  aby si
vyskúšali, aký je to pocit v lavici sedieť. Pozorne sledovali, čo sa prváci učia a do vyučovania sa
mohli  aj  zapojiť.  Deti  boli  odvážne a pohotovo a správne reagovali  na otázky p.učiteľky,  čím
dokázali, že sú už naozaj pripravené stať sa školákmi. Prezreli si aj prvácke učebnice a školské
potreby,  ktoré  školáci  potrebujú  pri  každodennom vyučovaní.  Potom nastala  chvíľka  zábavy,
p.učiteľka hrala ba gitare a všetci spoločne spievali a tancovali. Nakoniec Motýlikovia odovzdali
prvákom darčeky, ktoré im ráno vyrobili v MŠ, za čo im dali prváci sladkosti. Zo školy si odnášali
plno pekných zážitkov.
 
 
V tomto školskom roku dňa 28. 05. 2019 už druhýkrát k nám zavítalo divadlo Slniečko s hrou Mama,
oco a ja. V hre sa malý chlapček rozhodol, že odíde z domu, pretože nechce poslúchať rodičov a
upratovať hračky. Sestrička Katka  ho však prehovorí, aby neodchádzal a s rodičmi sa spoločne
vydal na výlet. Chlapček ju poslúchol, spoločne s rodičmi zažili veľa zábavy a po príchode domov už
bez upozorňovania upratoval hračky. Hra sa deťom páčila, zapájali sa do deja podľa pokynov uja
herca a nakoniec ho odmenili veľkým potleskom. 
 
 
Svet je plný detí... Aj naše deti v MŠ mali dňa 01. 06. 2019 svoj sviatok. Každému sme ozdobili jeho
múdru hlavičku klobúkom, čepcom, stuhou, papierovým klobúčikom... Celé dopoludnie sa nieslo v
znamení radosti a veselosti. Deti súťažili, tancovali, kreslili, tvorili nielen v triede, ale aj na terase.
Za svoju snahu a statočnosť boli odmenené bublifukmi a nafukovacími loptami.
 
 
Pomaly sa blíži leto a slniečko krásne svieti. Preto 11. 06. 2019 boli všetky deti oblečené v žltom
odeve, pretože práve v tento deň sa v MŠ konal posledný dúhový deň Deň žltý. Motýliky aj Lienky
boli ozdobené stuhami, Lienky mali na stuhách slniečka a Motýliky žlté kačičky. V obidvoch triedach
deti  triedili  stavebnice a vyberali  z nich len žlté diely, z ktorých tvorili  slniečka, kvietky, žlté
cestičky a domy. Motýliky vyrobili  žltých motýľov, v tvorbe potom pokračovali  na terase, kde
vytvárali  žlté  slniečka.  Tieto  potom spolu  so  žltými  hračkami  ozdobili  ich  šatňu.  Ani  Lienky
nezaháľali, otláčali si svoje ručičky, vystrihovali ich a vytvorili lúče slniečka. Spolu s p.učiteľkami
ich nalepovali na žltý kruh a už sa na ne smeje veselé slniečko, ktoré ozdobilo ich šatňu a smialo sa
na ne až do prázdnin. 
 
 
19. 06. 2019 všetky Motýliky netrpezlivo čakali na zastávke na autobus, ktorý ich zaviezol do Žiliny,
pretože v tento deň sa uskutočnil poldenný výlet do parku Ľudovíta Štúra na Bôriku. Bol krásny
slnečný deň a v parku za stolíkmi v tieni pod stromami im veľmi chutila desiata, ktorú si každý z MŠ
priniesol vo svojom ruksaku. Najedení sa vyšantili na preliezkach, hojdačkách, kolotoči, lezeckej
stene a šmykľavkách. Slniečko pripekalo, presunuli sme sa ku fontáne, v ktorej sa všetky Motýliky
osviežili, pretože táto striedavo striekala a zaslúžila sa o veľkú zábavu.
 
 
28. 06. 2019 - Dnes sa lúčime... Už sme v MŠ posledný deň pred letnými prázdninami. Spoločne s
vedením obce sa naši predškoláci rozlúčili so svojou MŠ. Slávnostne sa zapísali do kroniky obce, od
tety Horčičiakovej dostali na pamiatku knihu, od MŠ pamätný list a pexeso. Kamarátom,ale aj tetám
z úradu zarecitovali básničky a zaspievali pesničky a už nám teta kuchárka nalieva jej chutný guláš.
Po guláši  si  všetci  pochutili  na tortičkách, ktoré všetkým, aj  Lienkam upiekla mamička Kubka
Trnovca. Chutilo nám aj ovocie - melón, moruše a jabĺčka.Na záver nás prišiel pozdraviť aj ujo
starosta, ktorý poprial našim predškolákom veľa úspechov vo veľkej škole.


